

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-E-
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

DIRECCION:
-Y-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

PARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 12 48

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

COMUNICACION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

CRÓNICA SOCIAL DIEZ PESETAS Y UNA PISTOLA

Sabe el lector, que la policía ha hecho declarar a uno de los de- en Sevilla, descubriendo que el sitio les daban diez pesetas y una pistola a cada obrero que presentaba.

Después los dueños de las grandes fábricas serían desalojados, a menos si era necesario para incau- inmediatamente de sus rique-

El sistema poco evolutivo y muy limitado. Así no va a conseguir el proletariado español que se por los directores de esa clase de evindicación social.

Por lo tanto necesario que la obrera se dé cuenta de todo que no marchen con los ojos cerrados a donde le llaman unas gen que gustan de vivir fuera de la ciudad. Sus organizaciones sindi- sirven mejor que todas las pi- juntas para conseguir mejoras clase sin exponerse a ser vic- de nadie.

El mundo marcha a paso agiganta- hacia la emancipación comple- el hombre que trabaja. Pero es- emancipación que la misma ley ofreciendo, se cierra cuando se los actos de normas legales, y quees lo que se emplea es la fuer- pública para contrarrestar la otra legal que se presenta para seguir las cosas.

La lección de Sevilla debe servir ejemplo para todos los obreros es- pñoles. Los que han sucumbido en lucha son los que han perdido to- Sus esposas y sus hijos pagan las consecuencias de esa fal- doctrina que han propagado al- desalzmados entre la gente del mundo.

Isidoro C. Lopetegui

(Prohibida la reproducción)

EDALIONES CORDOBESES SONETOS

Por Ricardo de Montis y Romero
De venta en la Librería Cuque y en la Administración del "Diario de Córdoba"
Precio: 5 pesetas

EL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:
Don Rafael Villalba, doña Isabel Alvarez, doña Manuela González, don Rafael Ramos, una comisión de obre- don Manuel Jiménez, don Antonio Losada y una comisión de bu-

Distribución de becas
Esta tarde a las seis, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se efectua- la distribución de becas a los alumnos de las Escuelas del Traje que las obtuvieron en el segun- trimestre del curso 1930-1931.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:
Una comisión de patronos de Nueva Carteya, una comisión de obreros de Palenciana, el alcalde de Palma del Río con una comisión de obreros, don Juan Lara, el alcalde de Nueva Carteya, don Antonio Navajas Moreno, don Emilio Ariza y don José Riobóo Sushielas.

Detención del autor de unas lesiones
El delegado gubernativo don Gabriel Delgado recibió ayer a los periodistas por estar ocupado el señor Valera Valverde y les manifestó que en Aguilar había sido detenido Valentín Jiménez Torres, autor de las lesiones que sufrió un obrero en Puente Genil el sábado último en una colisión entre socialistas y comunistas.

Se ha solucionado el conflicto del paro obrero en muchos pueblos

Agregó el señor Delgado Gallegos que los delegados gubernativos han resuelto ya el problema del paro obrero en Aguilar, Cabra, Cañete de las Torres, La Carlota, Doña Mencía, Encinas Reales, Fernán Núñez, Lucena, Montalbán, Montemayor, Pozoblanco, Puente Genil, La Rambla, Rute y Santaella.

Nuevos delegados

Don Eduardo Valera ha nombrado delegado gubernativo para resolver un conflicto obrero en Almodóvar del Río, al secretario del Gobierno don Vicente de Hita Rabadán.
También ha nombrado a don Emilio Gutiérrez León, delegado para los pueblos de Alcaracejos, Añora, Dos Torres, El Guijo, Pedroches, Santa Eufemia, Torrecampo, Villanueva del Duque y El Viso, al señor Vialón para Posadas y a don José Laguna Cubero para Espejo y Castro del Río.

El gobernador en Belalcázar

El domingo, el gobernador marchó a Belalcázar, invitado por el delegado gubernativo don Gabriel Delgado, para pasar el día en una de las fincas de la propiedad de éste.

El señor Valera Valverde fue muy obsequiado por los señores Delgado Gallego.

Pesas y medidas

En los días 5, 7, 8 y 9 del mes actual se efectuará la contrastación de pesas y medidas en Baena, y terminada que sea, se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Valenzuela y Luque.
En los días 16, 17 y 18 celebrará en Cabra y después se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Nueva Carteya, Doña Mencía y Zuheros.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Visitas
En su despacho oficial recibió ayer las visitas que siguen el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano:

Don Miguel Morales, don José Alcaraz, don Matías Rodríguez, don José García, doña Josefa Expósito, don Miguel López Obrero, don Manuel Roldán, doña Beatriz Guerrero, don Andrés Herrera, don Rafael Vacas, don Rafael Benavente, doña Fernanda Rodríguez, don Gabriel Bellido, don Rafael Romero de Torres, don Juan Medina González, don Manuel Serrano Pavón, don Rafael Muñoz, don Ricardo Panadero, don Francisco Basallo, don Rafael Barrón, don José Ramos, la junta directiva de la Sociedad de albañiles, don Pelayo Perea Gómez, doña Soledad Gallardo, don Ismael Delgado, doña Blasa Fernández, doña Consuelo Zamora, don Dionisio Noguera, don Nicolás Cruz Toro, don Antonio Fernández y don Francisco Hidalgo.

La recaudación

Los Ayuntamientos de Conquista y Baena, por cuenta de su cuota por aportación forzosa del tercer trimestre en curso, 1.777'48.
El id. de Lucena, id. id. 1.032'02.
El Comité central de fondos provinciales, por derechos reales y timbre de Julio último, 24.538'83.
El Ayuntamiento de Baena, a cuenta de su cuota para sostenimiento del Instituto de Higiene, 1.000.
Don Fernando Usano, agente ejecutivo de cédulas personales, a cuenta de la recaudación obtenida en 1930, 7.000.
El director de la Casa Socorro Hospicio reintegro de un libramiento, 475.
Total pesetas, 35.352'06.

Otro libro del Maestro

No son solamente "Notas cordobesas", "Perlas y Flores" y otras tantas obras de don Ricardo de Montis y Romero, las que tienen acreditado al periodista-poeta como maestro de las letras cordobesas, ahora, Ricardo de Montis, publica un bello libro de sonetos, "Medallones cordobeses", que es un canto lírico a la historia de Córdoba.

Cordobeses inmortales, El poema de tu jardín, Cuadros cordobeses, Intimos y Varios, es la división de los delicados sonetos compendiados en "Medallones cordobeses".
Con verdadero deleite hemos leído esta última producción literaria de Ricardo de Montis, donde el autor de "Recuerdos del pasado" hace desfilar con el inapreciable estilo de su vibrante y melodiosa penola, las personas, las mujeres, los hogares y los momentos de la vida cordobesa.

"Medallones cordobeses" deben de figurar en toda casa de los que sean cordobeses, amantes del pasado y tradición de nuestra ínclita ciudad, flor literaria salida del numen fecundo de Montis, debe de posar como valiosa insignia religiosa sobre el pecho de los que gusten de mieles literarias, por eso estos sonetos van dentro de un Medallón.

Nuestra felicitación al veterano periodista por esta nueva producción literaria y nuestro reconocimiento por su amable dedicación en el ejemplar enviado.
(De "Córdoba Gráfica")

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Francisca Maldonado y otra por el delito de atentado.
Defenderá a las procesadas el abogado señor Poole y las representará el procurador señor García Varo.

En la Sala segunda se verá la causa por amenazas seguida en el juzgado de Baena, contra Benito García Benítez.
La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor García del Prado y la representación al señor Orti.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Bujalance, incoa sumario por corrupción de la menor Esperanza Gálvez Cruz.
El de Cabra por estafa de 2.401 pesetas pertenecientes a Juliana Romero.
El de Fuente Obejuna por muerte de un niño cuyo nombre se ignora, ocasionada por haberle caído encima un carro.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir, en nombre de don Alfonso González Cogolludo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Los Blázquez fecha 20 de Julio último, por el que decretó el cese del recurrente en el cargo de médico titular e Inspector de Sanidad municipal; y se publique dicho acuerdo en el Boletín Oficial de esta provincia para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la administración.

DE LA PROVINCIA

Vuelco de un automóvil

En las proximidades de La Carlota, volcó el automóvil del servicio de viajeros entre Córdoba y Ecija, a causa de haberse roto el eje trasero de las ruedas.
El coche resultó con grandes desperfectos y sus ocupantes no sufrieron lesión alguna.

Una riña

En Palma del Río, discutieron y se agredieron Francisco Díaz Ruiz, Antonio Martín Muñoz y Antonio Pulido Cumpido.
El primero resultó con varias heridas leves.

Un incendio

En el coto "Venegillas" del término de La Victoria, se declaró un incendio que no tuvo importancia.
Como presunto autor del mismo ha sido detenido José Pino Menguel.
Detención de un reclamado
La Guardia civil de Lucena ha detenido a Nicolás Vela Hurtado, que estaba reclamado por aquel juzgado de instrucción.

Importante descubrimiento arqueológico

Un columbario romano

Al efectuarse las obras para construir el camino que unirá la barriada de los Olivos Borrachos con el interior de la ciudad se ha realizado un importante descubrimiento arqueológico.

Detrás de la Huerta de Camila, al lado del andén izquierdo para peatones del camino referido, se encontró una piedra de gran tamaño y, al ser levantada, vióse un amplio recinto a cuya parte superior correspondía dicha piedra.

Descendiéndose a aquel y se halló un departamento de unos cuatro metros cuadrados de extensión y de tres y medio a cuatro de altura, con los muros de sillares y una magnífica bóveda de análoga construcción, a la que correspondía la piedra levantada que dió origen al descubrimiento.
En uno de los muros aparece un arco de severa traza.

En la estancia a que nos referimos se ha recogido varios efectos de cerámica, entre ellos un candelil y un jarro.

Parece que se trata de una cámara mortuoria romana, perteneciente a un cementerio, a la que serviría de entrada el arco que aparece en uno de los muros.

La prueba de que allí habría una necrópolis es el hecho de haber aparecido en el lugar en que se construye el camino, varios restos humanos entre piedras que constituirían sus sepulcros.

El arquitecto municipal ha ordenado que se quite algunas otras piedras de la bóveda para facilitar la entrada en el recinto y que se limpie el pavimento de éste, así como que se recoja cuidadosamente todos los objetos que en aquel lugar sean hallados.

Trátase de un descubrimiento arqueológico de verdadero interés y así lo han reconocido el comisario de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el director del Museo Arqueológico don Samuel de los Santos y otras personas que lo han visto.

CARTAS

Sobre la clase media

Un pobre de levita escribe a otro pobre como él.

Querido Ricardo: ¿Por qué a Dios se le ocurrió meternos a ti y a mí, en este asqueroso y repugnante encasillado de la clase media...? De esa cosa que no tiene nombre ni color, ni luz; de esa descomunal interrogación. Ni ser, ni no ser, como un pobre cuerpo que ni cae ni se sostiene.

Las subsistencias por las nubes. ¿Tú qué comes? ¿Puedes comer algo? Gano ocho pesetas diarias en la oficina y llevo gabán y sombrero a costa de grandes sacrificios; empero no llevo ni patatas en el estómago. ¡Patatas! maravillosa palabra, que a su conjuro, parece que se va fortaleciendo el cuerpo.

Todo sube, todo sube, y nosotros, los jirones del dolor, de la tragedia, estamos siempre en el mismo escalón de la miseria. Los obreros nos dan el título de señor. Señor pobre, caballero pobre debían decir. ¿Qué saben ellos! Si pensarán un poco, solo un poco, los cuellos almidonados y los hongos mugrientos, la mayoría de las veces, en vez de causarles ira, odio, les inspirarían lástima.

Los eternos caballeros de la farasa... los que sufren, los que callan y lloran en silencio... la miseria avergonzante que no tiene y no pide, la verdadera víctima de la vida. ¿Qué borricos somos, Ricardo! Nunca alzamos nuestros brazos en airón de protesta; nunca nos revelamos. Si, Ricardo, si, no me cabe duda; el Cristo del dolor y del sacrificio, pertenecía a la clase media y en esta clase y no en otra, hallaríamos muchos Cristos.

Tú ya sabes los hijos que tengo; muchos. Los hijos son para los pobres, por que la pobreza necesita ojos que la floren y esos ojos, son los pequeños que piden pan, y no siempre pueden comerlo. A Luisin, el más pequeño se le rompieron los zapatos el mes pasado; todavía no sé cuando podré comprarles otros. ¡Ironías del destino!

Mi principal se gastó ayer quinientas pesetas con unos samigos calaveras y unas muchachas frívolas... y no se lamenta usted, por que su puesto, su humildad y miserable puesto, lo están esperando muchos con los brazos abiertos... Y se me saltan las lágrimas y no puedo continuar. Hasta la tuya, un abrazo.

Honorio Meneada
(Prohibida la reproducción)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL JEFE DEL GOBIERNO PASO AYER EL DIA ESTUDIANDO LOS VOTOS PARTICULARES PRESENTADOS AL PROYECTO DE CONSTITUCION. EL SEÑOR ALCALA ZAMORA DICE QUE MUCHOS VOTOS COINCIDEN CON SU PROPIO ESPIRITU. LA POLICIA CREE QUE DE UN MOMENTO A OTRO SERAN DETENIDOS LOS AUTORES DE LA COLOCACION DE LA BOMBA EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA MUEREN ONCE PERSONAS Y RESULTAN SEIS HERIDOS GRAVES

Madrid

El jefe del Gobierno se pasó ayer el día estudiando los votos particulares presentados al proyecto de Constitución

El presidente del Consejo de Ministros señor Alcalá Zamora recibió esta mañana a los periodistas a los que dijo:
—Hoy es para mí un día de descanso. Ayer en cambio fue un día terrible de trabajo.

Inverti todo el día en el estudio de los votos particulares presentados al proyecto de Constitución.

Ahora me doy cuenta de la razón que llevaba el señor Jiménez Asúa cuando decía desde la Cámara que la Comisión había trabajado mucho así como la asesora jurídica. Sobre ellos ha pesado una labor abrumadora de la que solo puede darse cuenta quien como yo estudió ayer los votos particulares presentados al proyecto por aquellos redactado.

En varios de los votos he encontrado mi propio espíritu y he visto la posibilidad de recoger las orientaciones que en los mismos se proponen.

El voto particular del señor Castrillo lo estimo muy acertado y solo en algunos puntos disiento algo del autor. Hay desde luego un solo punto en el que discrepo totalmente del señor Castrillo.

Yo también he presentado cuatro votos particulares.

El presentado por el diputado señor Botella, radical socialista está muy acertado y es muy certero.

El del señor Ruiz Funes, republicano es muy respetable y acertado.

En el del señor Samper y Vallanueva en el que se proponen soluciones muy acertadas y medidas muy eficaces lo creo muy oportuno.

Los votos particulares presentados por los elementos de la derecha casi en su totalidad, están en desacuerdo.

Únicamente en dos casos podía llegarse a un acuerdo.

En el derecho procesal que en vez de recoger las orientaciones reaccionarias han recogido las leyes liberales, es el punto que he visto de aquellos elementos que coincidió con mi manera de pensar.

Es natural que este es mi criterio personal y no el del Gobierno.

Otro voto muy importante es el del señor Varela, persona a quien profeso gran cariño y admiro en lo que vale.

Hoy estudiaré la concordancia que debe existir entre el Estatuto y la Constitución.

Ayer y hoy he estudiado proyectos muy interesantes que ya iremos dando a conocer oportunamente.

Les ruego que no dejen de consignar que las opiniones que les he dado referentes al proyecto de Constitución son mías personales y no reflejan el criterio del Gobierno.

Yo soy un solitario que preside un Gobierno pero nada más.
Los periodistas le interrogaron acerca de la visita que le había hecho el director general de Seguridad.
—Como no se encuentra en Madrid el ministro de la Gobernación he llamado al director general de Seguridad para que se informe de todos los asuntos relacionados con el orden público, así como de las investigaciones practicadas para detener a los autores de la colocación de la bomba en la Embajada de Portugal.
Como con el señor Galarza me une una estrecha amistad hemos cambiado impresiones respecto a otros asuntos.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD DICE QUE EN BREVE SERAN DETENIDOS LOS AUTORES DE LA COLOCACION DE LA BOMBA EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL

El director general de Seguridad, recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que la policía trabajaba con gran entusiasmo para detener a los autores de la colocación de la bomba en la Embajada de Portugal y que tenía la impresión que muy en breve caerían en su poder.

En un registro practicado en una casa de la calle de San Vicente han encontrado los agentes una maleta y otros objetos, propiedad de los autores del atentado.

En la misma casa han sido detenidos cuatro sujetos, significados sin dicalistas de Barcelona, dos extranjeros peligrosos y un oficial de Correos de significación comunista.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

ESPANTOSO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. ONCE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que acababa de recibir las primeras noticias de una espantosa catástrofe automovilista ocurrida en Lugo.

Un autobús del servicio de viajeros, al llegar a las proximidades de Lugo, cayó por un terraplén de gran altura resultando once muertos, seis heridos graves y cinco leves.

No se tienen más noticias del trágico accidente.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Franco, máximo	43'35
Libras, máximo	53'75
Dollars, máximo	11'05
Interior 4 por 100	61'25
Exterior 4 por 100	70'50
Amortizable 5 por 100 1920	80'00
Idem idem 1917	73'05
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	81'00
Idem idem idem 5 por 100	89'50
Acciones del Banco de España	515'00
Idem ordinarias	55'00
Idem f. c. Norte de España	300'00
Idem M. Z. y A.	219'00

DE PUENTE GENIL

Como ocurrieron los sucesos del sábado último

El delegado gubernativo facilitó ayer a los periodistas los siguientes informes acerca de como se desarrollaron los sucesos ocurridos el sábado último en Puente Genil:

Un grupo de obreros comunistas intentaba declarar la huelga general en dicho pueblo.

A este plan se opusieron rotundamente los obreros socialistas afectos a la Unión General de Trabajadores.

Dicho día, un nutrido grupo de comunistas, discutió con varios socialistas a la puerta del Círculo de estos últimos.

La discusión degeneró en reyerta. Los socialistas se refugiaron en el Círculo a donde entraron los comunistas.

Un individuo de la junta directiva apellidado Cabezas que es concejal, hizo ademán de sacar un arma.

En este momento fue agredido por un comunista que esgrimió una navaja.

Cabezas corrió hacia la calle seguido por varios comunistas.

En su defensa salió el conserje del Círculo que recibió una puñalada en el vientre, la cual le fue inferida por su sujeto que fue detenido.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY MARTES 1 DE SEPTIEMBRE DE 1931... CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—Novena jornada completa, en dos partes, de la serie en diez jornadas, VEINTE AÑOS DESPUES.—Acontecimiento cómico! Gracioso estreno "Metro Goldwyn Mayer". EL BOXEADOR, magnífica comedia e nsiete partes, por el "AS" de los actores cómicos BUSTER KEATON (PAMPLINAS).—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana miércoles, última y definitiva proyección de EL BATELERO DEL VOLGA.—La mejor película de la temporada.

PARQUE RECREATIVO - Empresa A. Cabrera

LOCAL PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO.—TELEFONO 1-7-5-0 TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy martes 1 de Septiembre, a las diez y tres cuartos de la noche.—Primer: NOTICARIO SONORO FOX NUMERO 9.—Segundo: Ultima proyección de la superproducción Gaumont Diamante Azul SONORA, titulada PRISIONEROS DE LA MONTANA.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, proyección de la película SONORA de gran éxito EL REY DE PARIS.

SALON SAN LORENZO.—EMPRESA A. CABRERA.—Teléfono 2-3-3-4.—COMPANIA DE ZARZUELAS Y REVISTAS DE BEATRIZ CERRILLO.—Hoy martes 1 de Septiembre, a las diez y media de la noche.—SECCION FAMILIAR DOBLE.—LA ROSA DEL AZAFRAN.—A las doce y tres cuartos.—ESPECIAL DOBLE.—MUY ALEGRE.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.

CINE ALKAZAR DE VERANO

EMPRESA CINAES.—(EL CINE DE LAS CARAS BONITAS) (LA PLAYA DE SAN SEBASTIAN, A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN) Hoy 1 de Septiembre de 1931.—A las diez y media.—SEXTA NOCHE FEMINA.—Primer: La película cómica, LA CUNA DEL ARTE y reestreno por un solo día de FOX O MINUTE, producción sonora de grandioso éxito en sus revistas, canciones y bailes.—Sillas para señoras, señoritas y niños, 0'50 pesetas.—Para caballeros, 1'25 pesetas.—Mañana, estreno en Córdoba de LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS.—Película sensacional.—Acontecimiento!

Por tierras de Portugal

Estoril, la playa de moda en verano

Otra nueva visita a esta playa de encanto y maravilla formada por los Estoriles y Cascaes. Nunca vi sol que ilumine como éste, que parece que teje una tela de oro sobre el esplendor de las sierras de Cintra y Arrábida y sobre las ondas del Océano, el mar manso y misterioso que nos acompaña desde Lisboa, en medio de los ruidos metálicos del tren y del constante bocinar de los automóviles en las carreteras. Ningún país presenta en un espacio tan reducido tantas y tan lindas playas y termas como Portugal. Entre los diversos lugares de recreo y reposo que conozco en la República fraterna, llama especialmente mi atención la Costa del Sol, formada por los Estoriles y Cascaes que hoy es uno de los más animados puntos de cita de la alta sociedad internacional y que reúne una serie de atractivos y alicientes, difícilmente iguales y desde luego no superados por ningún otro de los grandes centros de turismo europeo.

En la playa de Estoril, llamada por la playa del Tamariz, llamada así por abundar el árbol tamariz, que en español es el tilo, vimos numerosas familias aristocráticas de Andalucía, Extremadura y Valencia, amén de multitud de franceses, ingleses, alemanes, belgas y americanos, muchos de los cuales residen aquí todo el año, disfrutando de este benéfico y saludable clima, cuya temperatura media es de 12 grados en invierno y de 17 en verano.

Las noches de Agosto, que en la mayor parte de nuestra península sofocan y deprimen, son aquí frescas y deliciosas, debido a que Estoril está resguardado de los calores estivales del Sur y de las ventiscas desahuciables del Norte por los montes y florestas que limitan su horizonte y amenizado por la fresca brisa del Atlántico y por las densas sombras del arbolado del Parque.

Galantemente invitado por don Alejandro Cardin, administrador delegado de la Empresa Internacional de la Costa del Sol, espíritu gentilísimo, todo amabilidad y simpatía y a cuya actuación e iniciativas tanto debe el progreso y prosperidad de los Estoriles, en unión del simpático e ilustrado secretario don Virgilio Soares, almorzamos en el Tamariz. Durante el almuerzo oímos de labios del señor Cardin palabras de elogio para DIARIO DE CORDOBA y para España, que mucho halagaron nuestro amor patrio y periodístico. También nos habló de las dos obras cumbres realizadas en cuatro años: el Palacio Hotel Estoril, inaugurado el 31 de Agosto del año anterior y el Gran Casino que abrió sus puertas el 15 de Agosto corriente.

Dejamos para otro artículo la descripción del Gran Casino, así como también nos ocuparemos de los proyectos y reformas que, para en breve, serán realidades, pues en Estoril se ha hecho mucho; pero hay que hacer más, hay que introducir cada día las mejoras, los primores que exige un centro del gran mundo, por donde pasan los magnates del dinero y de la nobleza, y estas filigranas, estos detalles los conoce el señor Cardin a la perfección.

Hoy ya podemos afirmar, sin que nadie nos desmienta, que Estoril nada tiene que envidiar a Monte Carlo, San Remo, Niza ni a otras ciudades célebres en el mundo. La Costa del Sol no es menos conocida en el mundo elegante que La Costa Azul.

J. Villa.

Inspector de Seguros

Importante Compañía de Seguros, todos ramos, desea persona seria y formal para Inspector productor en esta provincia. Solicitar únicamente por escrito indicando referencias y pretensiones a don Angel López Prats, Rey Heredia, 8. Inútil solicitar personalmente.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Los cultos de ayer a la Virgen de los Dolores

Como final del Rosario de Penitencia que durante el pasado mes de Agosto se ha venido celebrando en honor de la Santísima Virgen de los Dolores en la iglesia del Hospital de Pobres incurables de San Jacinto, la Venerable e Ilustre Hermandad de dicha advocación celebró ayer solemnes cultos que constituyeron un digno remate de aquél, dando nueva prueba de religiosidad el pueblo de Córdoba.

A las siete y media de la mañana celebró el Santo Sacrificio de la Misa el canónigo maestreescuela y secretario de Cámara del Obispado don Miguel Blanco Moreno, quien administró el Pan de los Angeles a más de trescientas personas, entre las cuales figuraban muchos caballeros. Durante la Misa y Comunión una lucida capilla de música acompañó la ejecución de cánticos que a la par de los cantores interpretaron numerosas señoras.

Terminada la Misa verificóse la exposición de S. D. M. que por concesión especial de la autoridad eclesiástica permaneció todo el día de manifiesto.

Prestaron guardia de honor al Santísimo durante todo el día gran número de cofrades de la Virgen de los Dolores, quienes, después de rezar la Estación Mayor, recitando el Acto de desagravio a Jesús Sacramento.

Las señoras habían organizado turnos de siete que se relevaban para velar al Santísimo cada media hora, durante cuyo tiempo rezaban el rosario, la letanía de la Virgen y otras devociones.

Durante todo el día la iglesia de los Dolores fue visitadísima por fieles de uno y otro sexo y de todas las clases sociales.

Por la tarde, a las siete, se celebró el último acto del rosario. La concurrencia fue extraordinaria, hasta el punto de que muchos fieles tuvieron que esperar a que terminaran los cultos para ofrecer sus oraciones a la Virgen de los Dolores.

Terminado el rosario, una escogida capilla de música vocal e instrumental ejecutó la letanía y acompañó algunos cánticos religiosos.

A continuación se verificó la Reserva del Santísimo, con el que se dió la bendición a los fieles, muchos de los cuales tenían velas encendidas entonando mientras tanto el Himno Eucarístico.

Finalmente la orquesta interpretó la Salve del maestro Eslava con gran maestría y gusto artístico.

Por primera vez el pueblo de Córdoba, en un momento de entusiasmo, hacia la Virgen Dolorosa, vitoreó a ésta, dentro del templo, dirigiéndole cariñosas frases.

TERMINADO

Habiéndose terminado el balance en EL METRO y sus tres Sucursales, participamos a nuestros clientes de Córdoba, pueblos de la provincia y público en general, que durante todo el mes de Septiembre se liquidarán infinidad de artículos que se han rebajado de precio.

También participamos a las madres de familia, que en el piso primero de la casa central de EL METRO se realizan todos los retales sobrantes, y hay una gran partida de éstos, que se les han fijado el precio de 75 céntimos el retal. Visite EL METRO antes de efectuar compras, que les conviene. Precio fijo verdad.

LA COMPAÑIA "COVADONGA"

Sr. Don Federico Algarra. Subdirector de la Compañía de Seguros "COVADONGA". Córdoba

Muy señor mío y distinguido amigo: Agradezco a usted grandemente su rápida gestión en resolver el siniestro de cosecha ocurrido en mi finca "Raso de Cachiporro" quedando altamente satisfecho de la peritación hecha por esa Compañía que tan dignamente dirige.

Un afectuoso saludo de su buen amigo q. e. s. m., Matías Calvo

GACETILLAS

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, número 5, durante el mes de Enero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender. El acto empezará a las diez de la mañana.

Corrupción de menores. Por funcionarios del Cuerpo de Vigilancia ha sido detenida Remedio Risques, por dedicarse a la corrupción de menores.

Viajero económico. En la estación central de los ferrocarriles fue detenido el domingo el joven de 21 años Rafael Jiménez Molina, que viajaba en un tren, sin billete, desde Marmolejo y se negó a pagar 14'65 pesetas, importe del billete doble.

Banda municipal de música

Obras que ejecutará la citada banda esta noche de diez y media a doce y media en el Paseo de la Victoria: "Mi general", marcha, Garnier; "Entre naranjos", capricho valenciano, Reñé; "Rapsodia húngara", primera y segunda parte, Montes; "Andante del cuarteto núm. 11", Tchaikowsky; "María Sol", selección, Guerrero; "Corazón gitano", Martín Domingo.

Un hombre con quemaduras

En el pueblo de Belalcázar, el vecino de la casa número 4 de la calle del Padre Torreras, Cirilo Carrasco Núñez, de 29 años, tuvo el domingo la desgracia de que se le vertiera encima un recipiente con agua hirviendo la cual le produjo quemaduras de primero y segundo grados en el antebrazo y mano derechos.

Fue conducido a Córdoba donde le curaron en la Casa central de Socorro.

Un beodo agresivo

En la Cocina Económica promovió el domingo un fuerte escándalo insultando a las religiosas encargadas de dicho establecimiento, Bartolomé Risques Benítez, que se hallaba en estado de embriaguez.

Acudió un guardia municipal y el beodo intentó desarmarle. El agente de la autoridad, a costa de grandes trabajos, logró reducir a la obediencia al borracho agresivo y le condujo a los calabozos del cuartelillo del Cuerpo de Seguridad.

Una denuncia

Maria Santos Luque, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a su convecino Francisco García Lara, que en el domicilio de la denunciante, calle de Pedro López, número 13 la insultó y golpeó a un hijo suyo Hamado Juan Luque Santos.

Amenazas

Dos individuos llamados José Domingo Romero y Francisco Pérez Mateo, presentáronse durante la madrugada del domingo en la casa de lenocinio número 5 de la calle de José Zorrilla y amenazaron con una navaja a la encargada de aquella Asunción Enriquez Bello.

Fueron detenidos por un guardia municipal.

Una reyerta

En la plaza de la Judería riñeron el domingo Joaquín Borrego Serrano y Rafael García Torres, promoviendo un gran escándalo.

Fueron detenidos por los agentes de la autoridad.

Viaje de compras

El acreditado comerciante don Diego Ruiz ha regresado de su viaje de compras para su establecimiento de sombrerería.

Escandaloso

El domingo fue detenido Antonio Blanco Doblas, por promover un fuerte escándalo en la calle de San Fernando.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLAR MARQUINA (VIZCAYA)

Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas. Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, medades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis. Instalación hidrológica completa de 15 Junio a 30 Septiembre

Acto de cortesía

Don Francisco de la Cruz Ceballos nos ha remitido una atenta comunicación, participándonos su toma de posesión del cargo de presidente del Patronato local de Formación profesional de Córdoba y ofreciéndonos en el mismo. Le agradecemos mucho este acto de cortesía.

Riña entre mujeres

El domingo riñeron y se golpearon en el barrio del Amparo Carmen Barba Martos, de 30 años y Antonia Delgado Aljama, de 65, resultando ambas lesionadas.

En la Casa central de Socorro asistieron a Carmen de erosiones leves en la cara y en la mano izquierda y a Antonio de erosiones también leves en el antebrazo izquierdo.

Detención de un reclamado

Los agentes de la autoridad detuvieron ayer a Antonio Moreno Fernández, cuya captura tenían interesada varios juzgados.

Un valiente

Antonio Aranda Dominguez se sintió ayer valiente, sin duda por los efectos de la gran cantidad de vino que había trasegado y, armado de una navaja, situose en la calle del Duque de Hornachuelos dispuesto a dejar seco a todo el desgraciado mortal que transitara por dicha calle.

Pero no contó con la huésped, o sea con un agente de la autoridad que, enterado del caso, acudió al campo de operaciones del valiente y antes de que este hubiera empezado sus hazañas le quitó la navaja y le condujo a la Comisaría de Vigilancia en cuyos calabozos se le pasarían, sin duda, los ardores bélicos.

Bicicleta que vuela

El vecino de la casa número 2 de la calle del Buen Suceso, Santiago Cruz Blanca, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Andrés Amaro, por haberle sustraído de su domicilio una bicicleta valorada en 300 pesetas.

Rateros precoces

El domingo, en el Puente Romano, los niños Juan Escabia Gallegos, de 13 años Rafael Ruiz Carmona, de 14 y Antonio Ostén Barrios, de 15 sustrajeron dos melones de un camión. Ayer, el niño de 10 años Antonio Peña Durán, sustrajo sesenta céntimos de un bolsillo de la americana a Salvador Jordán Sánchez.

Estos rateros precoces fueron detenidos por dos guardias municipales.

Originales

En la cuarta plana de este ro publicamos artículos de nuestros colaboradores Valentín Fernández Cuevas y Fidel Cabezas y la religiosa.

Firma de esponsales

Han firmado sus esponsales, sa de los padres de la novia y rector de la parroquia del Sagrada la bella señorita Rafaela de Navarro y don Rafael Pesquera.

Actuaron de testigos don Juan de Castro y Galán, don Sebastián Guzmán, don Joaquín de Yuste, don Leonardo Collantes, don Juan de Julián Barón, don Amador Jiménez Roldán y José Raya Trujillo.

Defunción

Ayer falleció en esta capital Rafael Molina Borrego, persona disfrutaba de la general estimación. Reciba nuestro pésame muy sentido su desconsolada familia.

La Comisión de Monumentos

La Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos de esta ciudad para celebrar sesión local del Museo Arqueológico a las cinco y media de la tarde no hubiera número suficiente cales, a las seis en segunda cita.

Una paliza

En la Clínica Municipal de Góngora fue asistido un niño de trece años Francisco Roldán Agán de erosiones leves en la región temporal derecha que, según parece, le causaron de una zona en la Fundación de Plomo.

Travesuras infantiles

En la casa número 49 de la calle de Especieros, una niña cogió una cuchilla de afeitar y dijo a su hermano suyo llamado Rafael Bes, de López, de dos años de edad, que se rasurara la barba.

El chiquillo se prestó a la operación y la improvisada barbera se pinó un corte con la cuchilla, causando una herida incisa punzante en el maxilar inferior derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

AVISOS UTIL

Curra el Estómago el Cúixir Salz de

ESCOPETAS de las mejores cas y cartucheria de toda com puede adquirir a precios limit en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 1



Protección y belleza

Al lavarse, busque la protección que su cutis necesita sólo donde tenga la seguridad de hallarla: en la pureza y suavidad del Heno de Pravia.

Favorecer la vitalidad de la piel, promover la transpiración normal del cutis por los poros libres, completamente limpios, es la misión higiénica del Heno de Pravia. Y al lado de ésta, llena además una misión embellecedora: suavizar y perfumar, con la finura de su pasta y la originalidad inconfundible de su perfume.

PASTILLA: 1,25

JABON HENO de PRAVIA

PERFUMERIA GAL MADRID BUENOS-AIRES

BASILIO ALVAREZ Y LA CONSTITUCION

Todavía dura el debate de los vasconavarros. Oreja Elósegui interviene y no sabemos si todavía habrá alguno de aquella región que falte por hablar.

Oreja Elósegui se queja de que traigan a la Cámara asuntos sin importancia como el de los navieros...

Lo interesante de la sesión ha sido el discurso de Basilio Alvarez sobre el proyecto de Constitución.

—Total un par de millonarios, señor Oreja!... Si eso no tiene importancia no sabemos la cantidad que se necesitará para dar categoría a la discusión.

—Mira. La mano de mi amigo apretó mi brazo mientras se paraba. Efectivamente, la sombra, igual que nosotros, se había detenido.

—Llevas armas?—pregunté a mi amigo. —Ninguna. —Sigamos. Veámos quien es y por qué se para al pararnos nosotros.

—Si. De todos modos es peor aparentar miedo. Nuestras palabras eran cortadas, rápidas, casi imperceptibles.

—Cuidado!—me advirtió mi amigo. Pudiera estar esperándonos a la vuelta para cogernos desprevenidos.

—A la noche siguiente, en casa de mi amigo comentábamos el hecho. El atracador, el ser terrible que traía atomizada a la barriada, había huido delante de nosotros.

—A mi marido también quisieron atracarlo anoche. Buen susto le dieron. Dos iban y hasta con revólver uno de ellos! Sería esto sobre las tres y media.

—No quisimos oír más. Pero tampoco quisimos decir nada. Inconscientemente habíamos delinquido.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

—En el palco de los diplomáticos, en primera fila, está Monseñor Tedeschini; el Nuncio que va siguiendo con la vista al orador, sonriendo con disimulo unas veces o mostrando rostro de contrariedad otras.

—La sesión ha sido interesante. Toda la Cámara ha guardado silencio. No hubo una interrupción.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

—En el palco de los diplomáticos, en primera fila, está Monseñor Tedeschini; el Nuncio que va siguiendo con la vista al orador, sonriendo con disimulo unas veces o mostrando rostro de contrariedad otras.

—La sesión ha sido interesante. Toda la Cámara ha guardado silencio. No hubo una interrupción.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

Cuentos españoles

EL ATRACO

En el fondo negro de la noche la silueta de un hombre recostose en aquellos parajes desiertos a altas horas de la madrugada.

Los atracos eran frecuentes en aquella parte, pese a lo exiguo del botín. Así, por lo menos, lo habíamos oído varias veces sin que el temor hubiese hecho mella en nosotros.

—Mira. La mano de mi amigo apretó mi brazo mientras se paraba. Efectivamente, la sombra, igual que nosotros, se había detenido.

—Llevas armas?—pregunté a mi amigo. —Ninguna. —Sigamos. Veámos quien es y por qué se para al pararnos nosotros.

—Si. De todos modos es peor aparentar miedo. Nuestras palabras eran cortadas, rápidas, casi imperceptibles.

—Cuidado!—me advirtió mi amigo. Pudiera estar esperándonos a la vuelta para cogernos desprevenidos.

—A la noche siguiente, en casa de mi amigo comentábamos el hecho. El atracador, el ser terrible que traía atomizada a la barriada, había huido delante de nosotros.

—A mi marido también quisieron atracarlo anoche. Buen susto le dieron. Dos iban y hasta con revólver uno de ellos! Sería esto sobre las tres y media.

—No quisimos oír más. Pero tampoco quisimos decir nada. Inconscientemente habíamos delinquido.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

—En el palco de los diplomáticos, en primera fila, está Monseñor Tedeschini; el Nuncio que va siguiendo con la vista al orador, sonriendo con disimulo unas veces o mostrando rostro de contrariedad otras.

—La sesión ha sido interesante. Toda la Cámara ha guardado silencio. No hubo una interrupción.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

—En el palco de los diplomáticos, en primera fila, está Monseñor Tedeschini; el Nuncio que va siguiendo con la vista al orador, sonriendo con disimulo unas veces o mostrando rostro de contrariedad otras.

—La sesión ha sido interesante. Toda la Cámara ha guardado silencio. No hubo una interrupción.

—Ya era hora de que tal cosa aconteciese. El discurso se lo va tragando la Cámara y el orador va dominando poco a poco el ambiente.

—En el palco de los diplomáticos, en primera fila, está Monseñor Tedeschini; el Nuncio que va siguiendo con la vista al orador, sonriendo con disimulo unas veces o mostrando rostro de contrariedad otras.

—La sesión ha sido interesante. Toda la Cámara ha guardado silencio. No hubo una interrupción.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Gil, abogado. Mañana: San Esteban, rey de Hungría y San Antolín, mártir.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, costado por don Ramón Chaparro y hermanas en sufragio de sus difuntos.

En los Trinitarios En la iglesia de los Padres Trinitarios (PP. de Gracia) hoy segundo día de la novena a Nuestra Señora la Virgen de Gracia.

Comenzará todas las tardes a las seis y media y durante el ejercicio se cantarán escogidos motetes.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. minima id. id., etc.

CAZADORES

Cartuchos, con las mejores pólvoras sin humo y tacos engrasados, a pesetas 20 el ciento. Cartucho propaganda de la casa, "El Venado de San Humberto", cargado con 2 gramos de pólvora Rottweil-Ciervo.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde San Miguel próximo del cortijo llamado "Melenas", en los términos de Baena y Castro, con cabida de 256 fanegas.

SE ARRIENDA, en la calle Pedro López, 11 duplicado, piso independiente con cinco habitaciones, patio azotea e instalaciones de agua y luz, y también hermoso local o cocheras-jaulas para autos.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avísos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrara en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8.

CASA EN LA SIERRA. En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL. Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadraza", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Confitería La Perla.

DORMITORIO, mesa comedor, camas, brasero con tarima, caldera, zafra de 4 a 5 arrobas, muy barato todo. Pabellones de Infantería, segundo izquierdo.

SE VENDEN sillas propias para espectáculos. San Juan de la Cruz, 33 (Ollerías).

RAFAEL MENDEZ RODRIGUEZ se ofrece para el forrado de toda clase de carruajes y automóviles. Caldereros, 3.

VACUNO RAZA LECHERA. Se venden vacas y novillas recién paridas y próximas a parir. San Pablo, núm. 49. Córdoba.

ARRENDAMIENTO del piso primero y segundo de la calle Concepción, 34, con instalación de luz eléctrica y agua; y además se arrienda un portal de la misma casa que da a la calle Uceda, donde había establecida una barbería. Razón, calle Concepción, 32, porteria.

PELUQUERIA DE SEÑORA. Se hacen toda clase de trabajos. Ramón y Cajal, 6 (frente al Gobierno Militar).

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo "Gran Capitán", 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés, francés e italiano.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

IGLESIAS. San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.

LUGARES TIPICOS. Plaza del Pótro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS. Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos. Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO. (Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS. Calle de Jesús María, 5. TELEFONOS. Plaza de Cánovas.

POLICIA. Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8). TARIFAS DE CARRUAJES. Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro.

EXCURSIONES INTERESANTES. Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES. Estación Central. Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 2'30.

AUTOBUSES. A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

Gran realización de todos los artículos. Liquidación asombrosa de retales de todas clases. Grandes rebajas en ajuares y canastillas de niños.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS.

Telegramas a provincias. Pronto lloverá, tendrá que cubrir cabeza; en plaza de la República (antes Tendillas) Córdoba, le espera Sombreros Padilla Crespo; buenas marcas, Gorra Sirep; arreglo sombreros por viejos que estén, más barato que nadie; recomiendo amigos. Padilla.

SE VENDE lana en la calle Rodríguez Sánchez, 5.

SE VENDE prensa hidráulica y de accesorios necesarios para la fabrica de mosaicos. Para tratar, "Bar Estre" Avenida de Canalejas, 1.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal en el paseo de la Victoria con instalaciones de luz y agua. Para de 5 a 8. Para tratar, calle Jesús M. sin número, donde están las oficinas ferrocarril, piso primero derecha.

SE TRASPASA, por tener otro negocio establecimiento de bebidas y comestibles casa Monroy, antiguo Seis Doble, al lado o a plizos, sin corredores. Para tratar, en el mismo.

SE ARRIENDA desde primero de tubre la casa número 4 de la calle Arzobispo de los Ríos. Para verla, a todas horas. Razón: Domingo Muñoz, número 10.

EMPLEADO, modestas pretensiones necesita para oficina. Presentarse de ce a una, San Fernando, 27, primera planta.

CASA PALACIO ARABE. Con hermosos salones, patios, marces, cuarto de baño, zótopo, granza y suntuosidad en pinturas, cristales y mosaicos; magnífica construcción vistas a la sierra y campiña de doña. Se vende por traslado en módico, dando facilidades en el Consta de tres pisos independientes servicios completos; es propia para hotel, casa religiosa, clínica o señorial. Horas de verla: de 2 a 4 calle Enrique Redel, 11 y 13 (Antemios).—Córdoba.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. BOLSA DE LA PROPIEDAD. CASAS EN VENTA. Plaza de Pineda, 3. Toril, 16.

Cardenal Toledo, 11. ARRENDAMIENTOS. Huerta Camila, in número, dos bajos.

Jardines de la Agricultura (carretera Trassiera) letra G, piso exterior y con toda clase de servicios, 95 pesetas. Alfonso XII, 35, completa o por amplia y con toda clase de servicios pesetas.

Alfonso XII, 35 duplicado, casa completa, 75 pesetas. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 12.

Advertisement for 'LA CARMELA' perfume, featuring a bottle image and text: 'Invento maravilloso. Para volver los cabellos blancos a un color primitivo...'

Advertisement for 'PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid.

Advertisement for 'LA ESTRELLA Seguros de incendios. Seguros sobre la Vida. Seguros de Accidentes del Trabajo. Subdirector, Antonio García. Oficinas Sevilla, rta. 24 Córdoba. "LA MUNDIAL" S. A. - - PREVISION-AHORRO. ADMINISTRADORA DE COOPERATIVAS DE CAPITAL. La más interesante operación de Seguros. Seguros de Incendios en general. Para consultas y reglamentos a su delegado en Córdoba. Don Rafael Villalón Belmonte. H. LAS CUATRO NACIONES.

Advertisement for 'FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA" (64) DELIRIOS DE LA AMBICION NOVELA ORIGINAL POR LA SEÑORA DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ. Cuando estuvo seguro de haberla hallado se detuvo junto a ella y dijo a la joven que le había seguido en silencio: —Esperemos aquí. —En este sitio? —Aún no han dado las nueve y hasta esa hora no vendrá ese hombre. —Esperemos pues. En el mayor silencio y llenos de una angustia cruel, aguardaron por espacio de un cuarto de hora toda vía. Durante ese tiempo la pobre Evangelina experimentaba un terror indecible. Cada ruido, cada sombra, cada sonido la hacía estremecer, creyendo que iban a descubrirla y a arrancarla de aquel sitio. Por fortuna estaba tan desierto aquel punto y era tanta la oscuridad, que nadie reparó en ellos. Al fin, en uno de los rebojes inmediatos, dieron lenta y pausadamente aquellas nueve campanadas que...

débilmente aquel húmedo pasadizo, que apenas Evangelina distinguía el sitio donde iba a sentar el pie. Renaud después de volver a correr los cerrojos que un instante antes había deshechado, empezó a caminar más aprisa seguido de la joven y de Dunot. Sin despegar los labios atravesaron algunos patios y dos o tres galerías sombrías y angustiosas, hasta que el guía se detuvo ante una de las muchas puertas que la cercaban y después de consultar un número grabado sobre ella, buscó entre las llaves que traía la que sin duda le convenía, dando paso de este modo a la prisión de Debay. —Entrad, dijo en voz baja, ahí tenéis a la persona a quien deseais ver; hablad con ella cuanto gustéis, pero procurad decirle lo que os interesa más, pues la conferencia solo puede durar media hora. Al cabo de este tiempo vendré a buscaros. —Media hora! —Es lo único que puedo concederos. Evangelina bajó tristemente la cabeza y sin detenerse un instante penetró en aquel triste lugar. Una lágrima lenta y dolorosa rodó por las mejillas de la joven al ver el sitio en que su esposo se hallaba. Era un calabozo lóbrego y húmedo, con las paredes ennegrecidas y desnudas, sin más mueble que un pequeño tablado que sostenía un miserable jergón y un banco de madera que hacía las veces de silla y mesa a la par. Al penetrar la joven allí, Armando se hallaba sentado en una esquina del banco, con la frente oculta...

mostrase interesado en tu suerte, acaso le acusarían, dudarían de su lealtad y se mancharía con aparecer tu amigo. —Eso ha dicho? —Sí. —Y yo que creía...! —Armando, no le culpes, así debía suceder. —¿Y...? —¿Quién? habla. —La señorita de Malessey. Al hacer Debay esta pregunta su voz era temblorosa e insegura. El dudaba si Evangelina sabría la verdad, y si le culparía de su ingratitude. Ella por su parte en nada pensaba en aquel instante, sino en la libertad de su esposo. —También la he visto, respondió con voz triste, también la he visto, he rogado de rodillas que me acompañase hasta el Rey, que pidiese con mígo tu libertad. —¿Y ella...? —Se ha negado, se ha negado también; temía, según me dijo, que su futuro esposo el marqués de Onteville... —¿Qué has dicho? ¡el marqués!... —Sí, es su prometido sin duda. —Tú te engañas. —No, ella misma, Diana me lo dijo. —Es posible que en tan corto tiempo... ¡oh! tienes razón, bien pronto se olvida a los que son menos que nosotros, murmuró Debay con amargura. Evangelina nada contestó no comprendiendo el sentido de las palabras de su esposo, y Armando exclamó después con melancólica voz. —Todos me abandonan ahora! —Todos!